

IZVJEŠTAJ O RADU SLAVONSKOG PLANINARSKOG SAVEZA u programskoj godini 2014. (od 1.3.2014. do 7.3.2015.)

Programska godina je započela Izbornom godišnjim Skupštinom SPS, 1. ožujka 2014. u pl. domu Đuro Pilar kod Sl. Broda. Funkciju predsjednika u mandatu 2014./18. i dalje vrši Otmar Tosenberger iz PD Đakovo dok je sastav UO dosta izmijenjen. Za dopredsjednika je izabran Vladimir Pavičić iz HPD Zanatlija Osijek a tajnica je Mila Andrić iz HPD Belišće.

Premijerna pokretna izložba fotografija "Slavonijom zbrda-zdola", prikupljenih na web stranici SPS tijekom 2013. (na 4 zadane teme) održana je u Novoj Gradiški. Nakon toga je selila u sredine koje su pokazale interes i imale odgovarajući prostor na raspolaganju: Vukovar, Vinkovci, Virovitica, Valpovo, Belišće, Osijek, Feričanci, Pakrac i Đakovo.

4. Pohod Slavonskim planinama, nije održan, kako je planirano, 17. i 18. svibnja zbog katastrofalnih poplava u Posavini i uz Orljavu gdje su bili angažirani mnogi planinari i članovi HGSS. Pohod je odgođen za 27./28. rujna. U dva dana vikenda hodalo se na trasi SPP od pl. kuće Borovik do pl. kuće Tivanovo u Gazijama (noćenje) i po tom do pl. doma Jankovac. U pohod je bilo uključeno na različite načine stotinjak planinara od čega je desetak naj upornijih hodalo cijelu dionicu tj po 10 sati oba dana.

14. rujna.2014. na prostoru oko pl. doma Đuro Pilar u Brodskom Vinogorju održan je 39. Slet planinara Slavonije. Unatoč lošoj prognozi okupilo se oko 300 dobro raspoloženih planinara iz slavonskih i gostujućih društava. Prognoza se pokazala pogrešnom a mnogima, koji zbog nje nisu došli, kasnije je bilo jako žao.

U sklopu akcije Kroz vinograde i šume, u Feričancima je održan drugi zbor markacista te otvorena izložba o povijesti slavonskog planinarstva i povijesti HPD Sokol.

Prethodne godine potpisana Povelja o suradnji između Planinarskog saveza Vojvodine i SPS konkretizirana je, osim kroz nekoliko susreta rukovodstava, prvom zajedničkom planinarskom akcijom pod nazivom "Susret Panonskih planinara". Gotovo 150 planinara iz Slavonije i nešto više od 60 domaćih susrelo se 26. listopada kod manastira Krušedol da bi zajedno hodali Fruškogorskom transverzalom, utemeljenoj još 1956. godine, preko Velike

Remete do pl. doma Stražilovo. Susret je zamišljen kao trajna akcija u kojoj će se domaćini, SPS i PSV, izmjenjivati na različitim lokacijama.

Međunarodni dan planina je obilježen 14.12.2014. U organizaciji Parka prirode Papuk i Slavenskog planinarskog saveza te pod pokroviteljstvom HPS, održan je po deveti put tradicionalni pohod Nepoznati Papuk: Uviraljka - Pijetlova kosa. Kod ponora se okupilo preko 200 planinara iz 25 planinarskih društava, zajedno s gostima iz Vojvodine. Tom prilikom je otvoreno planinarsko sklonište na Kneževim vodama, na trasi SPP-a oko pola puta Jankovac-Zvečevo. Nakon kraćeg odmora, krenulo se nazad do Uviraljke a oni koji su bili željni malo avanture uputili su se s upoznavanjem ljepota nepoznatog Papuka s njegove sjeverne strane: preko grebena Šumećeg brda do rječice Šumećice, zatim se uspon na stjenjak Pijetlova kosa na Maloj Dubravi te još nekoliko spustova i uspona preko grebena Dugog hrta, ukupno cca 5 i pol sati hoda do Uviraljke.

Na svim akcijama SPS tijekom 2014. obavezno su isticani plakati sa znakom 140 godišnjice HPS a domaćini su istu posebno isticali u pozdravnim govorima.

Akcije su provođene u suradnji sa Stanicama HGSS, Stanicom vodiča Slavonije i lokalnim planinarskim društvima. Posebno treba spomenuti praksu već tradicionalnog etapnog organiziranog obilaženja SPPa. Tako se kroz dvije godine, u 18 jednodnevnih izleta, organizirano obiđe cijeli SPP. Prosječni broj hodača na tim etapnim obilascima je 70-80. Obilaske organiziraju HPD Zanatlija i Bršljan-Jankovac iz Osijeka ali im se priključuju mnogi iz drugih slavonskih društava.

Odlukom Skupštine SPS, upravljanje i održavanje Slavenskog planinarskog puta više nije po društvima nego izravno povjereno Komisiji za SPP i PP SPS-a. Ista treba organizirati markacističke akcije u kojima sudjeluju markacisti iz više društava pa bi se tako izbjegle neujednačenosti i manjkavosti u održavanju i nadzoru trase te pružanje kvalitetnih informacija obilaznicima.

Komisija za školovanje SPS, zajedno sa Stanicom vodiča Slavonija, uspješno je provela Opću planinarsku školu u Pakracu i Našicama a početkom ove godine u Vukovaru i Sl. Brodu. Komisija je uočila da se u nekim sredinama olako prelazi preko toga da ima članova HGSSa koji nemaju opću

planinarsku školu niti uopće planinare, pogotovo na lokalnom području. Postavlja se logično pitanje koga će isti tražiti ili spašavati u uvjetima koje ne poznaju. Posebno je simptomatično stanje u stanici HGSS Sl. Brod.

Pojavile su se ozbiljne inicijative za uređenje umjetnog penjališta i osnivanje Sportsko penjačkog kluba u Osijeku, kao nositelja razvoja sportskog penjanja u Slavoniji. Penjačke sekcije pri planinarskim društvima ne mogu kvalitetno organizacijski i tehnički unaprijediti ovu djelatnost pa je SPS je jedan od glavnih nositelja tih aktivnosti.

Od 1.veljače 2015. ured SPS je na novoj adresi, u prostoru nastavno-športske dvorane Gradski vrt, Trpimirova 23, I kat. Ured ima 21 m², opremljen je svim priključcima, ima centralno grijanje/hlađenje, dovoljno mjesta za sastanke UO i komisija a na katu se nalazi više prostorija za veće sastanke (10 - 100 mjesta) s odličnim tehničkim uvjetima za održavanje predavanja, seminara, tečajeva ... Troškovi mjesečnog najma, te režija (vode, struje, grijanja..) u odnosu s dosadašnji prostor neznatno su veći. U prostorima istog objekta (prizemlje) se uređuje i sjedište HGSS stanica Osijek.

Završavamo izvještaj s najavom ovogodišnjeg obilježavanja 120 obljetnice organiziranog planinarstva u Slavoniji. Na pripremi tih događanja radilo se od sredine prošle godine, održani su sastanci u PP Papuk, Upravom šuma Našice, Županiji Osječko baranjskoj te gradu Osijeku ... Formiran je organizacijski odbor koji je u punom pogonu a glavna događanja će se odvijati na Jankovcu, meki slavonskog planinarstva, u tjednu od 4.-11.srpnja 2015.

Otmar Tosenberger, predsjednik SPS

